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TP3: Programacion y Rendimiento

Ejercicio N°1 — En la siguiente figura se presenta un grafo de dependencias. Se asume que la
ejecucion de cada tarea insume una unidad de tiempo y que la comunicacién entre procesos es
instantanea (es decir que no consume tiempo).

Se proponen las siguientes actividades:

a) Calcular el grado de concurrencia.

b) Calcular el méximo Speedup posible si se dispone de una cantidad ilimitada de nodos
computacionales.

c) Calcular Speedup y Eficiencia si el nimero de nodos computacionales es igual al grado de
concurrencia.

d) Calcular Speedup y Eficiencia si el nimero de nodos computacionales es igual a la mitad
del grado de concurrencia.

e) Calcular Speedup y Eficiencia si el nimero de nodos computacionales es igual a la tercera
parte del grado de concurrencia.

f)  Graficar el factor de Speedup y explicar los resultados obtenidos.
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a) Calcular el grado de concurrencia
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Para pensar: Cantidad de tareas concurrentes en cada instante:
° t;:1

°t,:3

° t;:9

° t,:27
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TP3 —Ejercicio 1

b) Calcular el maximo Speedup posible si se dispone de una cantidad
ilimitada de nodos computacionales

Para pensar: Granularidad, acomplamiento, dependencias, grado maximo de concurrencia, ...
* Limite de speedup: Iim .. Speedup(n)=1/f donde f representa...

* La seccion no paralelizable

* ¢Como calculamos f?
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b) Calcular el maximo Speedup posible si se dispone de una cantidad
ilimitada de nodos computacionales

Para pensar: Granularidad, acomplamiento, dependencias, grado maximo de concurrencia, ...
* Limite de speedup: Iim .. Speedup(n)=1/f donde f representa...
* La seccion no paralelizable

* ¢Como calculamos f?
¢ Para este caso f=1/40
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TP3 —Ejercicio 1

b) Calcular el maximo Speedup posible si se dispone de una cantidad
ilimitada de nodos computacionales

Para pensar: Granularidad, acomplamiento, dependencias, grado maximo de concurrencia, ...
* Limite de speedup: Iim .. Speedup(n)=1/f donde f representa...

* La seccion no paralelizable

* ¢Como calculamos f?
* Para este caso f=1/40 y por lo tanto el limite sera 1/(1/40)=40
¢ ¢Qué nos sugiere este valor?
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Para pensar: Cantidad de nodos ociosos en cada instante... jy su impacto!

* Para calcular el Speedup(27) debemos calcular primero sus parametros...
+ T(1)=40
« T(27)=4

* Speedup(27)=40/4=10

* jEstd lejos del maximo tedrico!

~ 1
Speedup(n) = ,[.(('1';
TP3 —Ejercicio 1
c) Calcular Speedup y Eficiencia si n es el grado de concurrencia (n=27)

O t; 1 nodo
__________________________________________________________________________ t_2_3_n_odos
____________ QA

. Q q . . . . . . t; 9 nodos
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Speedup(n) = o
’ T~ E ficiencia = ——4_
TP3 —Ejercicio 1 T(r)n
Eficiencia = M x 100 %
c) Calcular Speedup y Eficiencia si n es el grado de concurrencia (n=27)
O t, 1 nodo
__________________________________________________________________________ t_2_3_n-odos
Q) @, Q)
. Q ._ . . . . . . t; 9 nodos

Para pensar: Cantidad de nodos ociosos en cada instante... jy su impacto!
* Sabemos que T(1)=40y T(27)=4

* Eficiencia(27)=40/(4*27)=40/108=0,37

* Eficiencia(27)=(10/27)*100=0,37*100=37%
* jEl aprovechamiento de los recursos disponibles es bastante pobre!
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d) Calcular Speedup y Eficiencia si n es la mitad del grado de
concurrencia (n=14)

Para pensar:i Podemos ejecutar en paralelo todas las tareas en todos los niveles?
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d) Calcular Speedup y Eficiencia si n es la mitad del grado de concurrencia
n=14

t; 9 nodos

t, 14 nodos

ts 13 nodos

* Para calcular el Speedup(14) debemos calcular primero sus parametros... T(1)=40
*+ T(14)=5

* Speedup(14)=40/5=8

* jEstd lejos del maximo tedrico! Y no hay mayor diferencia cuando n=27
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Speedup(n) = f("l'))

1 T E ficiencia = =
TP3 —Ejercicio 1 Tl
E ficiencia = 52« s 100 %
d) Calcular Speedup vy Eficiencia si n es la mitad del grado de concurrencia
(n=14)
t; 1 nodo
__________________________________ t_2_3_ng>dos
t; 9 nodos
o __t4_1_4_n_odos
ts 13 nodos

"""" . Sabemos que T(1)a0yT1a)s
* Eficiencia(14)=40/(5*14)=40/70=0,57
* Eficiencia(14)=(8/14)*100=0,57*100=57%

* El aprovechamiento de los recursos disponibles mejora respecto de n=27
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e) Calcular Speedup vy Eficiencia si n es 1/3 del grado de concurrencia

(n=9)
O
e O O
o, O O @, O O & O O

Para pensar:i Podemos ejecutar en paralelo todas las tareas en todos los niveles?
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1)
T(n)

Speedup(n) =

TP3 —Ejercicio 1

e) Calcular Speedup y Eficiencia si n es 1/3 del grado de concurrencia (n=9)

t; 1 nodo
t2 3 nodos
t; 9 nodos
t, 9 nodos
ts 9 nodos
tg 9 nodos
* Para calcular el Speedup(9) debemos calcular primero sus pardmetros... T(1)=40
* T(9)=6
* Speedup(9)=40/6=6,66
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v , _ T
Speedup(n) = T(n)

TP3 — Ejercicio 1 Eficiencia = 765

Eficiencia = M x 100 %

e) Calcular Speedup y Eficiencia si n es 1/3 del grado de concurrencia (n=9)

t; 9 nodos

t, 9 nodos

ts 9 nodos

tg 9 nodos

* Sabemos que T(1)=40y T(9)=6
* Eficiencia(9)=40/(6*9)=40/54=0,74
* Eficiencia(9)=(6,66/9)*100=0,74*100=74%

* El aprovechamiento de los recursos mejora bastante respecto de n=27 y n=14
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e) Graficar el factor de Speedup y analizar los resultados

Speedupldeal(n)  Eficiencia(n)

1 1 1 100%
9 6,66 9 74%
14 8 14 57%
27 10 27 37%
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